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АНАЛІЗ ТАКТИКО-ТЕХНІЧНИХ ХАРАКТЕРИСТИК НАЗЕМНИХ 

РОБОТИЗОВАНИХ КОМПЛЕКСІВ ПОЖЕЖНИХ 
 

В умовах збройної агресії, зростання техногенних навантажень та підвищення рівня небез-

пеки на об’єктах критичної інфраструктури, хімічної, нафтопереробної промисловості та в зонах 

бойових дій виникає нагальна потреба у мінімізації ризиків для особового складу підрозділів 

ДСНС. Використання наземних роботизованих комплексів пожежних дозволяє виконувати за-

вдання з гасіння пожеж, розвідки, аварійно-рятувальних робіт та логістичних завдань в умовах 

підвищеного ризику без безпосередньої присутності людини. Метою дослідження є комплекс-

ний аналіз тактико-технічних характеристик сучасних наземних роботизованих комплексів по-

жежного призначення, їх класифікація, порівняльна оцінка ефективності та визначення напрямів 

інтеграції в систему реагування ДСНС. У ході роботи проведено огляд наукових джерел, техніч-

ної документації та патентних матеріалів. Проведено порівняльний аналіз 10 моделей роботизо-

ваних комплексів провідних виробників Howe & Howe Technologies (США), LUF GmbH (Авст-

рія), Magirus GmbH (Німеччина), ТОВ «Ровер Тек», Tactical Technology (Україна), Shark Robotics 

(Франція) за ключовими параметрами. Встановлено, що найбільш ефективними для виконання 

завдань в ДСНС є роботизовані комплекси з гусеничним рушієм, витратою вогнегасної речовини 

40–80 л/с, дальністю подачі струменя 60–100 м та дальністю керування до 2000 м. Визначено, що 

основними обмеженнями широкого впровадження є висока вартість, недостатня адаптація до 

роботи в умовах радіоелектронного подавлення, а також відсутність відомостей про гарантовану 

відстань подачі вогнегасних речовин від наявної в Україні протипожежної техніки. Отримані 

результати дозволяють обґрунтувати вимоги до перспективних зразків роботизованої техніки 

для підрозділів ДСНС та визначити напрями подальших науково-дослідних робіт, зокрема щодо 

створення вітчизняних зразків з урахуванням специфіки умов застосування. 

Ключові слова: безпілотні системи, наземний роботизований комплекс, тактико-

технічні характеристики, пожежогасіння, дистанційне керування 

 

1. Вступ 

Пожежі та надзвичайні ситуації техногенного, природного та воєнного хара-

ктеру становлять значну загрозу для життя та здоров’я населення, а також для ма-

теріальних цінностей та об’єктів критичної інфраструктури. За даними Державної 

служби України з надзвичайних ситуацій (далі – ДСНС), протягом 2024–2025 ро-

ків кількість пожеж на промислових об’єктах зросла на 35 % порівняно з довоєн-

ним періодом, що зумовлено як збільшенням техногенних навантажень, так і нас-

лідками бойових дій [1]. В умовах військової агресії підрозділи ДСНС виконують 

завдання в надзвичайно складних умовах, зокрема, під час ліквідації пожеж на 

об’єктах, які зазнали ракетних обстрілів, складах боєприпасів, нафтобазах, хіміч-

но небезпечних об’єктах, у зонах активних бойових дій [2, 3]. Пряма участь осо-

бового складу в таких умовах пов’язана з високими ризиками травмування, отру-

єння продуктами горіння, ураження вибуховими речовинами та загибелі. 
Світовий досвід розвинених країн (США, Німеччина, Австрія, Франція, Пів-

денна Корея) свідчить, що ефективним шляхом вирішення цієї проблеми є робо-
тизація процесів пожежогасіння. Безпілотні наземні роботизовані комплекси (да-
лі – БпНРК) пожежного призначення дозволяють виконувати розвідку, подавати 
вогнегасні речовини, здійснювати аварійно-рятувальні роботи дистанційно, що 
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забезпечує безпеку пожежників [4, 5]. За оцінками експертів, використання робо-
тизованих комплексів дозволяє знизити ризик для особового складу на 70–90 % 
під час ліквідації пожеж на особливо небезпечних об’єктах [6]. 

Водночас, незважаючи на значний прогрес у розвитку робототехніки та поя-
ву численних зразків наземних роботизованих комплексів (далі – НРК), питання 
системного аналізу тактико-технічних характеристик (далі – ТТХ) наявних та пе-
рспективних комплексів, їх відповідності реальним потребам підрозділів ДСНС 
залишаються недостатньо дослідженими. Відсутність уніфікованих підходів до 
класифікації, оцінки ефективності та визначення вимог до таких комплексів 
ускладнює процеси їх закупівлі, впровадження та експлуатації. Крім того, існує 
значна диференціація між роботами різних виробників за вартістю, функціональ-
ністю, надійністю та адаптованістю до різних умов застосування [7]. Таким чи-
ном, проблема аналізу ТТХ наземних роботизованих комплексів пожежних є ак-
туальною, науково-обґрунтованою та потребує комплексного вирішення, чому і 
присвячене дане дослідження. 

 

2. Аналіз літературних даних та постановка проблеми 
Питання розробки, дослідження та застосування роботизованих засобів для 

пожежогасіння є предметом активної наукової дискусії як у зарубіжній, так і віт-
чизняній науці. 

У фундаментальній роботі [4] представлено порівняльний аналіз мобільної ро-
бототехніки для пожежогасіння з акцентом на міждисциплінарні аспекти проєкту-
вання. Автори детально розглядають питання інтеграції систем навігації, тепловізій-
ного контролю, дистанційного керування та ергономіки. Наведено результати польо-
вих випробувань декількох прототипів, проте робота має переважно оглядовий хара-
ктер і не містить систематизованих кількісних даних щодо ТТХ серійних зразків. 

У дослідженні [5] розглядаються роботизовані транспортні засоби для по-
жежогасіння (Fire Fighting Robotic Vehicles). Автори наводять технічні характери-
стики п’яти моделей, аналізують їх переваги та недоліки. Встановлено, що біль-
шість роботів мають гусеничний рушій, масу від 500 до 2500 кг та витрату вогне-
гасної речовини від 20 до 50 л/с. Однак порівняльний аналіз не включає такі важ-
ливі параметри, як відстань керування, температурний діапазон експлуатації та 
захищеність від агресивних середовищ. 

Важливі результати представлено в оглядовій роботі [7], де автори здійсню-
ють комплексний аналіз наземних роботизованих комплексів для автоматичного 
пожежогасіння. Робота містить детальну класифікацію за типами рушіїв (колісні, 
гусеничні, крокуючі, змішані), системами управління (телеметричні, напівавто-
номні, автономні) та функціональним призначенням. Автори наводять порівняль-
ні таблиці для 15 моделей роботів, включаючи такі параметри, як витрата, відс-
тань подачі, час роботи, наявність систем технічного зору. Проте більшість даних 
мають узагальнений характер без посилань на конкретні випробування. 

Таким чином, проведений аналіз літературних джерел [4, 5, 7] свідчить, що, 
незважаючи на значну кількість публікацій, існують наступні уточнення: 

− відсутнє системне дослідження, яке б узагальнювало тактико-технічні ха-
рактеристики сучасних наземних роботизованих комплексів пожежних у розрізі 
їх класифікації, можливостей та обмежень для застосування в ДСНС; 

− наявні порівняльні аналізи охоплюють обмежену кількість моделей та па-
раметрів, що не дозволяє сформувати повну картину; 

− відсутні інтегральні показники ефективності, які дозволяють порівнювати 
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роботів різних класів та виробників; 

− недостатньо уваги приділено аналізу адаптованості роботів до специфіч-
них умов України (низькі температури, радіоелектронна боротьба, наявність ви-
бухонебезпечних предметів); 

− не визначено вимоги до перспективних вітчизняних зразків з урахуванням 
світового досвіду та локальних потреб. 

Це зумовлює актуальність даного дослідження, спрямованого на заповнення 
цих уточнень та створення науково-обґрунтованої основи для формування вимог 
до перспективної роботизованої техніки. 

 

3. Мета та завдання дослідження 
Мета дослідження – підвищення ефективності застосування наземних робо-

тизованих комплексів пожежними підрозділами ДСНС шляхом систематизації, 
детального аналізу та порівняльної оцінки їх тактико-технічних характеристик. 

Для досягнення поставленої мети дослідження необхідно вирішити наступні 
завдання: 

− здійснити порівняльний аналіз тактико-технічних характеристик та функ-
ціональних можливостей сучасних зразків наземних роботизованих комплексів 
пожежного призначення, що представлені на світовому ринку; 

− провести аналіз сфери застосування наземних роботизованих комплексів в 
системі ДСНС; 

− провести теоретичне дослідження дальності прокладання рукавних ліній 
безпілотними наземними роботизованими комплексами; 

− розробити інтегральний показник ефективності наземних роботизованих 
комплексів та провести порівняльну оцінку безпілотних наземних роботизованих 
комплексів різних класів. 

 

4. Матеріали та методи дослідження 
Об’єктом дослідження є наземні роботизовані комплекси пожежного 

призначення. 
Предметом дослідження є тактико-технічні характеристики цих комплексів, 

їх класифікація, методи оцінки ефективності та можливості застосування в 
умовах підвищеного ризику. 

Гіпотеза дослідження полягає в припущенні, що систематизація та 
детальний аналіз тактико-технічних характеристик НРК дозволить обґрунтувати 
науково-обґрунтовані вимоги до перспективних зразків, оптимізувати їх 
використання в діяльності підрозділів ДСНС та створити методичну основу для 
оцінки ефективності. 

Для досягнення поставленої мети та перевірки гіпотези були застосовані 
наступні методи дослідження. Аналітичний метод. Використано для вивчення та 
узагальнення науково-технічної літератури [4–16], технічної документації 
виробників (Howe & Howe ThermiteRS3 Howe & Howe Thermite EV2 (Howe & 
Howe Technologies Inc., США), LUF 60, LUF 120, LUF Nano (LUF GmbH, Австрія), 
Magirus AirCore TAF35, Magirus Wolf R1 (Magirus GmbH, Німеччина), «Змій» (ТОВ 
«Ровер Тек», Україна), Shark Robotics Colossus (Shark Robotics, Франція), TENGU-5 
(Tactical Technology, Україна), патентних матеріалів, звітів про випробування та 
аналітичних оглядів міжнародних організацій (NFPA, UL, EN). 

Порівняльний метод. Застосовано для зіставлення отриманих даних щодо 
тактико-технічних характеристик БпНРК (тип шасі, вага, габаритні розміри, тип 
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двигуна, максимальна швидкість руху, час роботи, подолання підйому, 
продуктивність лафетного ствола, номінальний напір на стволі, відстань подачі 
води, відстань дистанційного керування). Це дозволило виявити найбільш та 
найменш ефективні конфігурації. 

Метод статистичного аналізу. Використано для обробки та інтерпретації 
обсягу зібраних розрахункових даних. Статистичний аналіз дозволив виявити 
закономірності, встановити значущі залежності між параметрами системи та 
обґрунтувати висновки щодо ефективності безпілотних наземних роботизованих 
комплексів. 

Застосування цих методів дозволило отримати достовірні дані, що стали 
основою для формулювання обґрунтованих висновків та практичних 
рекомендацій щодо оптимізації використання безпілотних наземних 
роботизованих комплексів в ДСНС. 

 

5. Порівняльний аналіз тактико-технічних характеристик пожежних 
безпілотних наземних роботизованих комплексів  

Розвиток технологій у сфері цивільного захисту призвів до появи нового 

класу техніки − безпілотних наземних роботизованих комплексів. Ці системи 
стають незамінними під час ліквідації надзвичайних ситуацій на об’єктах з висо-
ким рівнем ризику, таких як склади боєприпасів, нафтобази, хімічні підприємства 
та будівлі великого розміру з можливістю руйнування конструкцій. Головною пе-
ревагою таких комплексів є можливість дистанційного керування, що дозволяє 
вивести особовий склад із небезпечної зони, зберігаючи при цьому високу ефек-
тивність пожежогасіння. 

Одним із найбільш технологічних зразків є комплекс Magirus Wolf R1 
(рис. 1, а). Він побудований на гусеничній платформі з електричним приводом, 
що забезпечує низький рівень шуму та відсутність викидів. Маса комплексу ста-
новить близько 900 кг, а енергії літій-іонних акумуляторів вистачає на 8 годин 
безперервної роботи. Робот оснащений лафетним стволом, з продуктивністю до 
2500 літрів на хвилину. Особливу увагу приділено системі візуалізації: комплекс 
має 4 статичні камери для кругового огляду та дві додаткові поворотні камери, 
одна з яких є тепловізійною, що дозволяє оператору бачити осередки горіння 
крізь густий дим. Відстань керування комплексом сягає 2500 метрів при викорис-
танні ретранслятора [8–12]. 

 

 
а)      б) 

Рис. 1. Загальний вигляд комплексів: а – Magirus WOLF R1 [8], б – Magirus AirCore 

TAF35 [13] (б) 
 

Іншим рішенням від компанії Magirus є установка AirCore TAF35 (рис. 1, б). 
Це важка машина на дизельному двигуні, головною особливістю якої є наявність 
турбовентиляторної установки. Система здатна створювати дрібнодисперсний 
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водяний туман, який ефективно охолоджує поверхні та осаджує токсичні продук-
ти горіння. Продуктивність насоса становить 4700 л/хв, а відстань подачі водяно-
го струменя сягає 80 метрів. Така техніка є ідеальною для роботи в тунелях, на 
великих промислових майданчиках та в лісових масивах [13–16]. 

Американська компанія Howe & Howe розробила серію роботів Thermite, що 

вирізняються надзвичайною потужністю (рис. 2, а). Модель Thermite RS3 важить 

понад 1,6 тонни і здатна подавати до 9464 літрів води на хвилину. Це робить її 

однією з найпродуктивніших роботизованих установок у світі. Завдяки дизельно-

му двигуну та низькому центру ваги, робот може долати складні перешкоди та 

працювати в епіцентрі масштабних пожеж [17–20]. 

Для специфічних умов, де використання двигунів внутрішнього згоряння 

неможливе (наприклад, у середовищі без кисню або з високою концентрацією ви-

бухонебезпечних газів), була розроблена модель Thermite EV2 (рис. 2, б). Це пов-

ністю електричний аналог, який не поступається в прохідності та має вдоскона-

лену систему охолодження власних вузлів, що дозволяє йому перебувати в зоні 

високих температур тривалий час [21–23]. 
 

  
а)     б) 

Рис. 2. Загальний вигляд комплексів: а – Howe & Howe Thermite EV2 [22], б – 

Thermite RS3 [17] 
 

Австрійська компанія LUF GmbH відома своїми БпНРК, що поєднують фун-

кції пожежогасіння та димовидалення. Модель LUF 60 (рис. 3, а) відома як пер-

ший роботизований комплекс масового виробництва у світі (випускається з 2000 

року), оснащений двоступеневим насосом, турбовентиляторною установкою та 

лафетним стволом продуктивністю 3400 л/хв [24–31]. Модель LUF 120 (рис. 3, б) 

є найбільш потужним БпНРК в світі за продуктивністю, здатним подавати до 

12 000 літрів води на хвилину на відстань до 100 метрів [32–35]. На противагу їм, 

комплекс LUF Nano (рис. 3, в) є максимально компактним (вага 220 кг), що до-

зволяє використовувати його всередині будівель, у вузьких коридорах та на заліз-

ничних платформах [36–42]. 
 

     
а)     б)    в) 

Рис. 3. Загальний вигляд комплексів: а – LUF 60 [26], б – LUF 120 [36], в – LUF Nano [36] 
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Французький робот Colossus від Shark Robotics (рис. 4) заслужив світове ви-

знання після участі у гасінні пожежі в соборі Нотр-Дам де Парі. Він виготовлений 

з авіаційного алюмінієвого сплаву та захищений від теплового випромінювання, 

витримуючи температуру до +300 °C. Окрім гасіння, Colossus може використову-

ватися як транспортна платформа для перевезення до 500 кг вантажу, включаючи 

ноші з пораненими або додаткове гідравлічне обладнання [47–50]. 

 

 
Рис. 4. Загальний вигляд Shark Robotics Colossus [47] 

 

Український досвід останніх років сприяв створенню унікальних комплексів, 

максимально пристосованих до роботи на деокупованих та замінованих територі-

ях. Робот «Змій» від компанії Rovertech (рис. 5, а) є колісною платформою з гіб-

ридним або електричним приводом. Його ключовою перевагою є наявність сер-

тифікованого бронезахисту, який дозволяє машині витримувати підриви на про-

титанкових мінах. Це критично важливо при гасінні пожеж у полях та лісах, де 

залишається висока мінна небезпека. Керування комплексом здійснюється на від-

стані до 3 км, що забезпечує максимальну безпеку оператора [43–46]. 

 

  
а)     б) 

Рис. 5. Вітчизняні комплекси: а – Rovertech «Змій» [44], б – Tengu-5 [52] 

 

Найсучаснішим представником української робототехніки є комплекс Tengu-5, 

створений на замовлення ДСНС (рис. 5, б). Це важка гусенична машина з дизельним 

двигуном Yanmar потужністю 41 к.с. Робот важить 1200 кг і здатний перевозити до 

600 кг корисного навантаження. Tengu-5 оснащений лафетним стволом Stream-

Master II з електричним приводом та автоматичною системою наведення. 

Особливу увагу в Tengu-5 приділено інтелектуальним системам: основна 

камера має 30-кратний оптичний зум і повноцінний тепловізійний модуль, що до-

зволяє проводити детальну розвідку об’єкта. Корпус робота захищений за станда-

ртом STANAG 4569 Level 1, що гарантує захист від осколків снарядів та гранат. 
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Крім того, комплекс обладнаний спеціальним дихальним модулем, який дозволяє 

подавати кисень постраждалій особі безпосередньо під час її евакуації з небезпе-

чної зони [51–54]. 

З метою узагальнення, систематизації та подальшого проведення порівняль-

ного аналізу тактико-технічні характеристики БпНРК доцільно звести до табл. 1. 
 
Табл. 1. Порівняльний аналіз ТТХ БпНРК 

Назва, фірма, 

країна розро-

бник 

Thermite RS3; 

Howe & Howe 

Technologies, 

Inc. США 

Thermite EV2; 

Howe & Howe 

Technologies, 

Inc. США 

LUF 60; 

LUF 

GmbH, Авс-

трія 

LUF 120; 

LUF GmbH, 

Австрія 

LUF Nano; 

LUF GmbH, 

Австрія 

Основне  

призначення 

багатофунк-

ціональний, 

пожежний 

багатофунк-

ціональний, 

пожежний 

багатофунк-

ціональний, 

пожежний 

багатофунк-

ціональний, 

пожежний 

багатофунк-

ціональний, 

пожежний 

Тип шасі гусеничний гусеничний гусеничний гусеничний гусеничний 

Вага, т 1,58  1,225  2,2  4,3  0,22  

Габаритні ро-

зміри ДхШхВ, 

м 

2,14×1,66×1,64 2,87×1,54×1,32 2,33×1,35×2 3×2×2,1 1,2×0,8×0,43 

Двигун 

дизельний, 

потужністю 

36,8 к.с.  

(27,4 кВт) 

електричний 

дизельний, 

потужністю 

140 к.с.  

(104 кВт) 

дизельний, 

потужністю 

330 кВт  

(450 к.с.) 

2 електродви-

гуни, потуж-

ністю 2,6 кВт 

Максимальна 

швидкість ру-

ху, км/год 

до 13 до 13 до 4,5 до 4,5 до 10 

Час роботи, 

год 

до 20 год без 

дозаправки 

паливом 

до 20 до 4 до 12 до 4 

Подолання 

підйому,° 
до 35° до 50° до 30° до 35° до 35° 

Продуктив-

ність лафетно-

го ствола, л/хв 

9464 4800 3400 12000 2000 

Номінальний 

напір на ство-

лі, м.вод.ст 

140 138 70 70 70 

Відстань по-

дачі води, м 
100 100 80 100 70 

Дистанційне 

керування, м 

до 300  

(радіоканал, 

пряма  

видимість) 

до 300  

(радіоканал, 

пряма  

видимість) 

до 300  

(радіоканал, 

пряма  

видимість) 

до 300  

(радіоканал, 

пряма  

видимість) 

до 300  

(радіоканал, 

пряма  

видимість) 

 

При проведенні порівняння за масогабаритними показниками (рис. 6) відо-

мо, що найбільшими та найважчими представниками серед БпНРК є LUF 120 та 

Magirus AirCore TAF35, що зумовлює ускладнену доставку до місця застосуван-

ня. Найменші габарити розміром зі стандартом «європалети» 1,2 м на 0,8 м та ма-

су має LUF Nano, що дозволяє застосувати для його доставки навіть пікапи та не-

великі причепи. 
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Продовження табл. 1 

Назва, фірма, 

країна  

розробник 

Magirus 

AirCore 

TAF35; 

Magirus 

GmbH,  

Німеччина 

Magirus Wolf 

R1; Magirus 

GmbH,  

Німеччина 

«Змій»; 

Rovertech 

ТОВ «Ровер 

Тек»,  

Україна 

Shark Robotics 

Colossus, Shark 

Robotics,  

Франція 

TENGU-5, 

Tactical 

Technology, 

Україна 

Основне  

призначення 

багатофунк-

ціональний, 

пожежний 

багатофунк-

ціональний, 

пожежний 

багатофунк-

ціональний, 

пожежний 

багатофунк-

ціональний, 

пожежний 

багатофунк-

ціональний, 

пожежний 

Тип шасі гусеничний гусеничний колісний гусеничний гусеничний 

Вага, т 3,9  0,9  0,85  0,5  1,2  

Габаритні роз-

міри ДхШхВ, м 
3×1,65×2,2 1,677×1,3 2,07×1,6×0,85 1,60×0,78×0,76 2,25×1,5×1,62 

Двигун 

дизельний, 

53 кВт  

(71 к.с.) 

електричний, 

8,8 кВт/год 

електричний 

/ гібридний 

(дизель-

електричний) 

2 електродви-

гуни, по 4 кВт 

(сумарно 8 кВт) 

дизельний, 

30,6 кВт  

(41 к.с.) 

Максимальна 

швидкість ру-

ху, км/год 

до 9 до 15 до 10 до 3,5 до 10 

Час роботи, год 5–7 до 8 до 12 до 12 до 6 

Подолання під-

йому,° 
до 30° до 30° до 35° до 40° до 32° 

Продуктивність 

лафетного 

ствола, л/хв 

4700 2500 1200 2000 4800 

Номінальний 

напір на стволі, 

м.вод.ст 

130 70 60 70 100 

Відстань подачі 

води, м 

80 м (лафе-

тний ствол); 

60 м  

(дрібно-

розпилений) 

65 55 60 70 

Дистанційне 

керування, м 

до 300  

(радіоканал, 

пряма  

видимість) 

до 250  

(радіоканал, 

пряма види-

мість), 

2500 (з авто-

мобіля-носія) 

до 3000  

(радіоканал, 

пряма  

видимість) 

до 300  

(радіоканал), 

до 1000  

з Mesh- 

ретранслятором 

до 500  

(радіоканал, 

пряма  

видимість) 

 

При проведенні порівняння за масогабаритними показниками (рис. 6) відо-

мо, що найбільшими та найважчими представниками серед БпНРК є LUF 120 та 

Magirus AirCore TAF35, що зумовлює ускладнену доставку до місця застосуван-

ня. Найменші габарити розміром зі стандартом «європалети» 1,2 м на 0,8 м та ма-

су має LUF Nano, що дозволяє застосувати для його доставки навіть пікапи та не-

великі причепи. 

За швидкістю руху можливо відмітити Magirus Wolf R1 та Thermite RS3 та 

EV2, що здатні рухатись більше 13 км/год. Найповільнішими БпНРК є LUF 120, 
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LUF 60 та Shark Robotics Colossus, швидкість руху яких не перевищує 5 км/год, 

що зумовлює більш тривалий час їх руху до місця застосування, як наслідок – 

збільшує ймовірні збитки від пожежі. 

 

 
Рис. 6. Порівняння БпНРК за масогабаритними показниками  

 

Важливим показником під час гасіння пожежі є час безперервної роботи 

БпНРК. Як видно з рис. 7 найдовше здатні працювати безперервно комплекси 

компанії Howe & Howe Technologies, Inc. Thermite RS3 та EV2 – не більше 20 го-

дин. За ними з часом до 12 годин роботи розташувались LUF 120, Shark Robotics 

Colossus та Ровер Тек «Змій». Найменший час роботи продемонстрували LUF 60 

та LUF Nano – лише до 4 годин роботи. Також варто зауважити, що поновлення 

роботи у випадку LUF 60 не займе багато часу, зважаючи на можливість дозапра-

вки дизельним паливом безпосередньо на місці застосування, на відміну від заря-

дки LUF Nano, що становить не менше 1,5 години. 

 

 
Рис. 7. Порівняння БпНРК за часом роботи  

 

Одними з найбільш важливих параметрів БпНРК є продуктивність лафетно-
го ствола та відстань подачі водяного струменя, що дозволяє працювати комплек-
су на значній відстані від зони теплового впливу та здійснювати ефективне гасін-
ня пожежі. Як видно з рис. 8 найбільш продуктивним за обома показниками є 
LUF 120, що здатен подати до 12000 л/хв на відстань до 120 м. За ним йдуть ком-
плекси компанії Howe & Howe Technologies Thermite RS3 та EV2 з відстанню до 
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100 м. LUF 60 та Magirus AirCore TAF35 можуть забезпечити відстань до 80 м 
при продуктивностях 3400 та 4700 л/хв. Найменше значення в 55 м при подачі 
1200 л/хв – у Ровер Тек «Змій». 

 

 
Рис. 8. Порівняння БпНРК за продуктивністю лафетного ствола та дальністю подачі 

суцільного струменя 

 

З метою забезпечення безпеки оператора БпНРК від дії небезпечних факто-
рів пожежі, роботи в умовах загрози його життю та здоров’ю, в тому числі від во-
рожих засобів ураження існує необхідність порівняти відстань керування компле-
ксом. Як видно з табл. 1. переважна більшість БпНРК мають відстань керування 
до 300 м, що зумовлено малим значенням потужності радіопередавача (зазвичай 
до 50 мВт), малим радіогоризонтом та значним загасанням радіосигналу біля зем-
ної поверхні. 

Виключенням є комплекс Ровер Тек «Змій», що має передавач потужністю 
1 Вт, який в 20 разів більше за конкурентів та дає можливість управління до 3 км. 
При застосуванні спеціалізованого автомобіля VCU для доставки та управління 
Magirus Wolf R1 можливо досягти дальності в 2,5 км. Також при застосуванні 
Mesh-ретранслятора до комплексу Shark Robotics Colossus можливо керувати ним 
на відстані до 1000 м. 

Спільною рисою всіх розглянутих БпНРК є мультифункціональність. Сучас-
ний пожежний робот ‒ це не лише дистанційний лафетний ствол, а складна інфо-
рмаційна система. Більшість комплексів також мають специфічні функціональні 
можливості, подекуди притаманні лише деяким з них. Існує потреба вказати най-
більш необхідні для виконання різноманітних завдань за призначенням, а не лише 
гасіння пожеж (табл. 2). 

Як видно з табл. 2 найбільш широким спектром за функціональними можли-
востями володіє LUF 60, що зумовлено тривалим часом випуску даної моделі – 
більше 25 років. Найменше можливостей – у Ровер Тек «Змій», який виключно 
може застосовуватись для подачі вогнегасних речовин та транспортування потер-
пілих й вантажів. 

 

6. Аналіз сфери застосування безпілотних наземних роботизованих ком-
плексів для виконання завдань за призначенням 

Застосування БпНРК є доцільним у випадках, коли під час виконання за-
вдань за призначенням виникає загроза життю та здоров’ю рятувальників. Спектр 
завдань, що їх здатні виконувати роботизовані комплекси наступний: 
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Табл. 2. Функціональні можливості БпНРК 

Функціональні 

можливості 

Модель БпНРК 

Thermite 

RS3 

Thermite 

EV2 

LUF  

60 

LUF 

120 

LUF 

Nano 

Magirus 

AirCore 

TAF35 

Magi

rus 

Wolf 

R1 

Shark 

Robotics 

Colossus 

Змій 
Tengu-

5 

Оптикоелект-

ронні пристрої 
          

Лафетний ствол, 

СПП, ГПС 
          

Можливість пе-

реміщення по 

сходовим кліти-

нам 

          

Турбовентилято-

рна установка 
          

Насосна устано-

вка 
          

Відвал бульдозе-

рного типу 
          

Транспортування 

потерпілих 
          

Вантажні плат-

форми 
          

Вилковий фрон-

тальний наванта-

жувач 

          

Лебідка           

Кран-

маніпулятор  
          

Забезпечення ро-

боти гідравлічно-

го інструменту 

          

Заживлення елек-

трообладнання 
          

Освітлення місця 

виконання робіт 
          

Евакуація та пе-

реміщення авто-

мобільної техніки 

          

 

Проведення розвідки [8, 55–58]: 

− виявлення загрози життю людей, визначення їхнього місцеперебування, а 

також встановлення шляхів і способів евакуації з небезпечних зон під час пожежі; 

− визначення місця та розміру пожежі, ступеня задимлення і зони високих 

температур;  

− встановлення загрози вибуху, отруєнь, обвалення конструкцій, можливості 

розливу та розтікання легкозаймистих рідин; 

− вид, наявність, місцезнаходження та кількість вибухових речовин, стан те-

хнологічного обладнання та установок пожежогасіння; 
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− дистанційне визначення наявності сильнодіючих, отруйних і радіоактив-
них речовин, вимірювання температури, концентрації газів, розмірів можливих 
небезпечних зон, місць їх розташування, зон дії установок пожежогасіння, місць 
їх увімкнення та відключення;  

− визначення місця і розташування електроустановок та електромереж під 
напругою, можливість їх відключення;  

− визначення максимально безпечних маршрутів для пересування людей; 

− отримання відео та зображень з тепловізійних камер в режимі реального часу; 

− автоматичне передавання даних для ухвалення управлінських рішень. 
Гасіння пожеж [6, 14, 32, 51, 59]: 

− на об’єктах нафтогазового комплексу, хімічної промисловості, за можли-
вості виникнення хімічного, радіаційного забруднення; 

− на об’єктах з наявністю ВНП; 

− в будівлях великого об’єму з можливістю руйнування конструкцій; 

− в підземних спорудах, паркінгах тощо; 

− електроустановок під напругою; 

− транспортних засобів, зокрема з ємностями під тиском; 

− забезпечення проведення тактичної вентиляції. 
Проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт з ліквідації на-

слідків надзвичайних ситуацій, зумовлених хімічними та радіаційними загрозами: 

− проведення хімічної та радіаційної розвідки; 

− осадження хімічно-небезпечних речовин; 

− проведення деконтамінації особового складу та техніки [67,68]. 
Виконання завдань із розмінування (гуманітарного розмінування) [61–63]: 

− проведення розвідки місцевості; 

− транспортування та знешкодження ВНП. 
Виконання логістичних задач [64–67]: 

− транспортування пожежно-технічного оснащення та аварійно-
рятувального обладнання під час виконання завдань за призначенням; 

− ліквідація та транспортування ВНП; 

− транспортування хімічно-небезпечних речовин та матеріалів, зокрема у 
небезпечних зонах; 

− евакуація та транспортування потерпілих; 

− переміщення предметів за допомогою кранів-маніпуляторів, лебідок, тяго-
вого зусилля, відвалів бульдозерного типу, встановлених на БпНРК;  

− переміщення та евакуація автомобільних транспортних засобів, зокрема 
пошкоджених і палаючих, з одночасним їх гасінням; 

− забезпечення роботи електричного та гідравлічного аварійно-рятувального 
обладнання. 

Також БпНРК рекомендовано застосовувати у випадку можливого виник-
нення повторних обстрілів, за необхідності виконання робіт за умов впливу висо-
кої температури та задимленості, ризику ураження електричним струмом, трива-
лої роботи щодо подавання вогнегасних речовин. 

 

7 Теоретичне дослідження дальності прокладання рукавних ліній безпі-
лотними наземними роботизованими комплексами 

Зважаючи на те, що наведені у статті БпНРК виробники позиціонують в пе-
ршу чергу саме як пожежні, необхідно враховувати те, що більшість БпНРК об-
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ладнані потужними дистанційно керованими пожежними лафетними стволами із 
значеннями витрати від 2000 л/хв (33,3 л/с). В деяких моделях дистанційно керо-
ваних пожежних лафетних стволів передбачена можливість ступінчастої або без-
ступінчастої зміни витрати.  

Тому у випадку використання БпНРК з пожежними лафетними стволами без 

можливості регулювання витрати номінальні (оптимальні значення відповідно до 

паспортних характеристик) значення дальності подавання вогнегасних речовин 

можуть бути забезпечені лише за умови дотримання відповідних номінальних 

значень витрати та напору на стволі. 

У випадку використання БпНРК з лафетними стволами з можливістю регу-

лювання витрати, за недостатньої кількості води на пожежогасіння, можна забез-

печувати номінальні значення дальності подавання вогнегасних речовин за раху-

нок зниження витрати ствола у разі дотримання номінальних значень напору на 

стволі. 

Для ефективного використання БпНРК під час гасіння пожеж необхідно за-

безпечити виконання низки умов: 

− запас води на гасіння пожежі за допомогою БпНРК повинен забезпечувати 

значення номінальної витрати ствола БпНРК протягом розрахункового (прогноз-

ного) часу гасіння; 

− вибір типу насосно-рукавної схеми повинен базуватись на розумінні явищ 

пропускної здатності рукавів та втрат напору в рукавних лініях; 

− для кожного етапу перекачування води та подавання води до БпНРК необ-

хідно передбачати необхідний запас пожежного устатковання; 

− передбачити шляхи введення БпНРК на позиції, виведення та місця для 

маневрування та розвороту. Шляхи руху БпНРК (за можливості) повинні бути 

обрані таким чином, щоб мінімізувати можливість пошкодження пожежних рука-

вів, виходу з ладу рушія БпНРК; 

− врахувати можливу необхідність додаткового охолодження БпНРК. 

Під час застосування БпНРК за призначенням, зокрема при подачі вогнегас-

них речовин актуальним є питання граничної дальності роботи таких комплексів 

від насосних установок протипожежної та аварійно-рятувальної техніки. Зважаю-

чи на те, що відстань подачі водяних струменів є не досить значною за мірками 

масштабних пожеж, та не надто відрізняється у більшості комплексів, актуальним 

є питання дальності розташування від насосної установки з можливістю забезпе-

чити номінальні характеристики подавання вогнегасних речовин – продуктив-

ність, напір тощо. 

Для проведення розрахунку дальності прокладання рукавних ліній можна 

використати наступну залежність (1): 

 

 
( )Н ВХ

2

H Н 20
L

0,015 Q

− 
=


, (1) 

 

де НH – максимальний напір на насосі, м.вод.ст.; ВХН  – номінальний напір на 

стволі (на вході в БпНРК), м.вод.ст; 20 – довжина одного напірного пожежного 

рукава, м; 0,015 – опір одного напірного пожежного рукава, Q – витрата вогнега-

сної речовини через рукавну лінію, л/с. 

В тактико-технічних характеристиках БпНРК, що наведені в розділі 5, нада-
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на інформація стосовно продуктивності подачі вогнегасних речовин з лафетних 

стволів, проте кількість входів для приєднання напірних рукавів є різною, від 1 до 

4 діаметром 75 (77) мм. Зважаючи на це, необхідно привести значення витрати 

вогнегасної речовини до такої, що буде розподілятись через 1 рукавну лінію. 

Продуктивність ствола в такому разі необхідно привести до значень в л/с, а 

не в л/хв (2), тож  
 

 л/хвQ
Q

60
= , (2) 

 

Витрата приведену можна знайти за формулою 3: 
 

 
ПР

р.л.

Q
Q

N
= , (3) 

 

де ПРQ  – витрата води через 1 рукавну лінію; 
р.л.N – кількість рукавних ліній діа-

метром 75 (77) мм, одночасно приєднаних до БпНРК. 

Кінцева залежність для визначення дальності прокладання рукавних ліній 

буде мати вигляд (4): 
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Також доцільно враховувати спроможності різноманітної протипожежної та 

аварійно-рятувальної техніки до забезпечення максимального значення напору на 

насосі. Стандартом [68] визначено значення напору насосних установок в 

100 м.вод.ст. та 150 м. вод.ст., що в свою чергу зумовить різні значення граничної 

дальності прокладання рукавних ліній для забезпечення роботи БпНРК. 

За допомогою розрахункових методів, наведених вище визначено чисельні 

значення граничної відстані прокладання рукавних ліній від протипожежної тех-

ніки до БпНРК, що дозволило встановити оптимальні режими роботи насосних 

установок та лафетних стволів БпНРК (табл. 3). Як видно на рис. 9, найбільшу ві-

дстань прокладання рукавних ліній можливо досягнути за допомогою БпНРК ти-

пу LUF 60, зважаючи на наявність в нього насосної установки, що дозволяє зали-

шити номінальний вхідний напір в рукавній лінії 20 м.вод.ст. Зі зростанням зна-

чення номінального напору зменшується і відстань, що видно на рис., проте кіль-

кість води, що проходить через напірну рукавну лінію теж впливає на кінцевий 

результат. При підвищенні напору в насосній установці до 150 м.вод.ст. розподіл 

БпНРК дещо змінюється (рис. 10). Лідером незмінно є LUF 60, а Змій та Wolf R1 

також мають більші дальності ніж інші комплекси. Найменші ж значення мають 

БпНРК, що мають найбільш продуктивні стволи, проте не мають насосних уста-

новок, що зумовлює обмеженість їх застосування майже до мінімального локаль-

ного переміщення. 

 

8. Порівняльна оцінка безпілотних наземних роботизованих комплексів 

за інтегральним показником ефективності 

Для проведення узагальнення результатів аналізу тактико-технічних харак-
теристик, функціональних можливостей та чисельного дослідження дальності 
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прокладання рукавних ліній для БпНРК за інтегральним показником здійснено 
розподіл вагових коефіцієнтів. 

Так, для значень максимальної швидкості руху, часу роботи, подолання під-
йому, відстань подачі водяного струменя, продуктивності лафетного ствола, да-
льності дистанційного керування, та дальності прокладання рукавних ліній вста-
новлено вагові коефіцієнти за 10-бальною шкалою від 1 до 10 зважаючи на роз-
поділ місця серед проаналізованих наземних роботизованих комплексів.  

 
Табл. 3. Відстані прокладання рукавних ліній за максимальної витрати 

Модель 
БпНРК 

Максима-
льна  

витрата 
ствола 

(БпНРК), 
л/хв 

Максима-
льна  

витрата 
ствола, 

л/с 

Наявність 
регулю-
вання 

витрати 
ствола 

Номіналь-
ний напір 
на стволі 

(на вході в 
БпНРК*), 
м.вод.ст 

Кількість 
патрубків 
для приєд-
нання рука-
вних ліній, 

шт 

Діаметр пат-
рубків для 

приєднання 
рукавних лі-

ній, мм 

Максима-
льний напір 
на насосі, 
м.вод.ст. 

Гранична  
відстань 

прокладання ру-
кавних ліній за 
максимальної 

витрати, м 

LUF 60 3400 56,67 + 20* 3 77(75) 
100 298,96 

150 485,81 

LUF Nano 2000 33,33 - 70 1 77(75) 
100 36,00 

150 96,00 

Magirus 
Wolf R1 

2400 40,00 + 70 2 77(75) 
100 100,00 

150 266,67 

Shark 
Robotics 
Colossus 

2000 33,33 - 70 1 77(75) 
100 36,00 

150 96,00 

Magirus 
AirCore 
TAF35 

4700 78,33 + 130 4 77(75) 
100 - 

150 69,53 

Змій 1200 20,00 - 60 1 77(75) 
100 133,33 

150 300,00 

TENGU-5 4800 80,00 - 100 4 77(75) 
100 0,00 

150 166,67 

Thermite 
RS3 

9464 157,73 - 140 6 77(75) 
100 - 

150 19,29 

Thermite 
EV2 

4800 80,00 - 138 4 77(75) 100 - 

*Примітки 
1. Значення граничних відстаней прокладання рукавних ліній за максимальної витрати розрахо-
вано для рукава діаметром 77 мм із значенням гідравлічного опору S=0,015; 
2. Невисокі значення відстаней подавання за умови використання однієї рукавної лінії зумовлені 
обмеженнями в пропускній здатності пожежного рукава діаметром 77 мм; 
3. Граничні відстані прокладання рукавних ліній в таблиці визначені за умови забезпечення но-
мінальних характеристик лафетного ствола. Можливе збільшення дальності прокладання рукав-
них ліній за рахунок зниження витрати та довжини струменя лафетного ствола. 
4. За наявності можливості регулювання витрат лафетного ствола відстань прокладання рукав-
них ліній буде збільшуватись за умови зменшення витрати ствола. 

 
Для функціональних можливостей та важливого оснащення БпНРК, зокрема 

можливості переміщення по сходовим клітинам, транспортування потерпілих, за-
безпечення роботи гідравлічного інструменту, заживлення електрообладнання, 
освітлення місця виконання робіт, евакуації та переміщення автомобільної техні-
ки, наявності турбовентиляторної та насосної установки, вантажної платформи, 
відвалу бульдозерного типу, вилкового фронтального навантажувача, лебідки, 
крана-маніпулятора та тепловізора встановлено вагові коефіцієнти в 5 балів зва-
жаючи на наявність відповідного пункту. 
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Рис. 9. Відстань прокладання рукавних ліній при Н=100 м.вод.ст. 
 

 
Рис. 10. Відстань прокладання рукавних ліній при Н=150 м.вод.ст. 
 

 
Рис. 11. Результати аналізу за інтегральним показником 
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Як видно з рис. 11 лідером за сукупністю показників є БпНРК LUF 60, зва-

жаючи на тривалий час виробництва, продуману конструкцію та наявність знач-

ної кількості додаткових опцій. На другому та третьому місці – БпНРК компанії 

Howe & Howe – Thermite EV2 та RS3, що мають хороші ТТХ та забезпечують ви-

конання додаткових робіт на пожежі, проте на разі ці комплекси не представлені 

в Україні. Серед БпНРК, що є на озброєнні підрозділів ДСНС лідируючі позиції 

має Magirus Wolf R1, LUF Nano та Shark Robotics Colossus, що підтверджує доці-

льність їх подальшої закупівлі. Поруч з тим, БпНРК вітчизняного виробництва 

мають вагомі ТТХ для виконання завдань в умовах воєнного стану, що в багатьох 

випадках може стати одним з ключових рішень для подальшої закупівлі та екс-

плуатації в районах, близьких до ведення бойових дій. 
 

9. Обговорення результатів досліджень наземних роботизованих ком-

плексів пожежних 

Проведений аналіз джерел та технічної документації показав, що роботизація 

процесів пожежогасіння є одним із найбільш ефективних напрямів підвищення 

безпеки рятувальників під час ліквідації пожеж і надзвичайних ситуацій на 

об’єктах підвищеної небезпеки. Використання роботизованих комплексів дозво-

ляє значно зменшити ризики для особового складу під час виконання робіт у зо-

нах високої температури, задимлення, можливих вибухів та хімічного або радіа-

ційного забруднення.  

У межах дослідження проведено порівняльний аналіз десяти сучасних моде-

лей роботизованих комплексів провідних світових та українських виробників за 

основними тактико-технічними параметрами (тип шасі, маса, швидкість руху, час 

автономної роботи, продуктивність лафетного ствола, відстань подачі води та ди-

станційного керування). Встановлено значну диференціацію характеристик зале-

жно від конструктивного виконання та функціонального призначення роботів. 

Встановлено, що найбільш ефективними для виконання пожежно-рятувальних 

завдань є комплекси з гусеничним рушієм, які характеризуються високою прохі-

дністю, стабільністю роботи на складному рельєфі та надійним зчепленням з пок-

риттям. Оптимальними для умов підрозділів ДСНС є БпНРК з витратою вогнега-

сної речовини 40–80 л/с, дальністю подачі струменя 60–100 м та дальністю дис-

танційного керування до 2000 м. 

Проведений аналіз сфери застосування є важливим з огляду на виокремлен-

ня ряду завдань, що їх здатні виконувати наземні роботизовані комплекси поже-

жного призначення в системі ДСНС. Зважаючи на те, що більшість комплексів 

мають оптико-електронні засоби для керування ними, вони здатні проводити роз-

відку пожеж та надзвичайних ситуацій, зокрема встановлювати загрози вибуху, 

отруєнь, обвалення конструкцій, можливості розливу та розтікання легкозаймис-

тих рідин, місця та розміру пожежі, ступеня задимлення і зони високих темпера-

тур тощо. Проте відсутність в деяких з них тепловізійних камер обмежує вико-

нання подібних завдань при наявності густого задимлення.  

Виконувати завдань із гасіння пожеж здатні всі представлені в дослідженні 

комплекси. Проте проведення тактичної вентиляції здебільшого можливе лише за 

допомогою засобів, що оснащені турбовентиляторними установками, зокрема це 

Thermite RS3, Magirus AirCore TAF35 та LUF 60, що трохи розширює їх можли-

вості. Проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт з ліквідації 

наслідків надзвичайних ситуацій, зумовлених хімічними та радіаційними загро-
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зами, окрім проведення хімічної та радіаційної розвідки здатні виконувати всі 

представлені засоби, зважаючи на наявність водяних стволів та можливість ство-

рення розпорошених струменів. 

Виконання логістичних завдань опирається на доступні функціональні мож-

ливості БпНРК. Так, найширшими з представлених в дослідженні володіє ком-

плекс LUF 60, Thermite RS3 та LUF Nano, що мають найбільший перелік опційно 

встановлюваного обладнання. 

Для виконання завдань із розмінування в ДСНС передбачено застосування 

окремих вузькоспеціалізованих комплексів – машин механізованого розмінуван-

ня, що не досліджувались в даній роботі. 

В ході дослідження встановлено, що відстань подачі водяних струменів у 

порівнянні із масштабами пожеж не є досить значною, а от віддаленість БпНРК 

від вододжерел зазвичай складає більше 150 метрів. Ці фактори впливають на ве-

личину напору, під яким надходить вода через рукавні лінії до роботизованих 

комплексів, та зважаючи на велику довжину рукавних ліній для забезпечення но-

мінальної продуктивності лафетного ствола його буває недостатньо. Тож актуа-

льним постає питання дальності розташування БпНРК від насосної установки з 

можливістю забезпечити номінальні характеристики подавання вогнегасних ре-

човин. Умовами проведення теоретичного дослідження було дослідити граничну 

відстань роботи при напорі в насосних установках протипожежної техніки 100 

м.вод.ст. та 150 м.вод.ст., зважаючи на їх доступність і розповсюдженість в під-

розділах ДСНС.  

За результатами теоретичного дослідження встановлено, що основними фак-

торами, що зменшують відстань прокладання рукавних ліній в БпНРК є високі 

номінальні значення напору та продуктивності лафетних стволів, обмежена кіль-

кість входів водопінних комунікацій та обмежена пропускна здатність рукавів. 

Вагомою перевагою БпНРК LUF 60 є наявність насосної установки, що дозволяє 

підвищити напір від 20 м.вод.ст. на вході до 100 м.вод.ст. на виході з неї. Також 

варто зауважити, що БпНРК LUF 120 не брав участь у даному дослідженні, зва-

жаючи на його можливість роботи лише з рукавними лініями діаметром 150 мм. 

Результати даного дослідження дозволяють наочно представити спроможності 

БпНРК щодо роботи у маловодних районах, або в районах з віддаленими водо-

джерелами, що зважаючи на наявність та поточний стан вододжерел, особливо у 

районах, близьких до ведення бойових дій, є актуальним. 

Одним з методів узагальнення результатів аналізу різноманітних значень є 

оцінка за інтегральним показником. В даній роботі проведено спробу оцінити су-

купність тактико-технічних характеристик, функціональних можливостей та ре-

зультатів чисельного дослідження дальності прокладання рукавних ліній БпНРК 

за інтегральним показником. З цією метою проведено розподіл вагових коефіціє-

нтів за всіма параметрами та отримано загальні зведені результати. Лідером за 

сукупністю показників є БпНРК LUF 60, на другому та третьому місці – БпНРК 

компанії Howe & Howe – Thermite EV2 та RS3. Зважаючи на те, що продукція 

компанії Howe & Howe не представлена на ринку України, наступними за даним 

розподілом є Magirus Wolf R1, LUF Nano та Shark Robotics Colossus, що є орієн-

тиром для подальшої закупівлі та/або розробки вітчизняних зразків з подібними 

характеристиками та можливостями. 

Разом з тим визначено основні обмеження широкого впровадження наземних 

роботизованих комплексів у практику ДСНС, серед яких: висока вартість техніки, 
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обмежена відстань керування більшості моделей та часто недостатня адаптованість 

до умов радіоелектронної боротьби.  

Подальші дослідження можуть бути спрямовані на встановлення пріоритет-

ності тактико-технічних характеристик, функціональних можливостей та призна-

чення уточнених вагових коефіцієнтів для підбору конкретних БпНРК для вико-

нання завдань за призначенням в більш конкретизованих умовах, наприклад га-

сіння пожеж нафтогазового комплексу чи гасіння пожеж на об’єктах з наявністю 

ВНП тощо, що дозволить підвищити обґрунтованість вибору засобів робототех-

ніки для системи реагування на надзвичайні ситуації. 

 

10. Висновки 

1. Порівняльний аналіз тактико-технічних характеристик показав, що окремі 

моделі безпілотних наземних роботизованих комплексів мають значні переваги за 

певними параметрами: наприклад, LUF 120 характеризується найбільшою проду-

ктивністю лафетного ствола, комплекси Thermite RS3 та EV2 – тривалим часом 

безперервної роботи, Magirus Wolf R1 – швидкістю руху, а український комплекс 

«Змій» – найбільшою дальністю дистанційного керування. Порівняльний аналіз 

функціональних можливостей безпілотних наземних роботизованих комплексів 

показав, що для виконання найбільшої кількості завдань у сфері компетенції 

ДСНС LUF 60 має найбільший перелік можливостей, зокрема має насосну уста-

новку, відвал бульдозерного типу, вилковий фронтальний навантажувач, лебідку, 

кран-маніпулятор, здатний забезпечити роботу додаткового гідравлічного облад-

нання, освітлення місця виконання робіт, евакуацію та переміщення автомобіль-

ної техніки. Серед багатофункціональних безпілотних наземних роботизованих 

комплексів можна відзначити Shark Robotics Colossus, LUF Nano та Thermite EV2. 

2. Проведений аналіз сфери застосування наземних роботизованих комплек-

сів в системі ДСНС показав спроможність безпілотних наземних роботизованих 

комплексів пожежного призначення виконувати значну кількість завдань, 

пов’язаних не лише з гасінням пожежі, а й вирішувати логістичні задачі, прово-

дити розвідку та аварійно-рятувальні й інші невідкладні роботи зважаючи як на 

світовий так і вітчизняний досвід. Проте в результаті аналізу встановлено їх не-

спроможність виконувати завдання, пов’язані із розмінуванням. Для виконання 

подібних завдань в ДСНС передбачено застосування окремих вузькоспеціалізова-

них комплексів – машин механізованого розмінування, що не були предметом до-

слідження в даній роботі. 

3. За результатами проведеного дослідження дальності прокладання рукав-

них ліній безпілотними наземними роботизованими комплексами при різних на-

порах (100 та 150 м.вод.ст.) в насосних установках протипожежної техніки, що 

забезпечують їх роботу встановлено, що найбільшу відстань прокладання рукав-

них ліній (радіус роботи) має безпілотний наземний роботизований комплекс ти-

пу LUF 60 – 298 та 485 м відповідно, зважаючи на наявність в нього насосної ус-

тановки, що дозволяє залишити номінальний вхідний напір в рукавній лінії 

20 м.вод.ст. Наступними за дальністю є комплекси, що поширені в ДСНС – Змій 

зі значеннями 133 та 300 м та Magirus Wolf R1 з дальністю 100 та 266 м.  

4. Проведена оцінка безпілотних наземних роботизованих комплексів за 

комплексним інтегральним показником, дає можливість стверджувати щодо ефе-

ктивності застосування окремих комплексів для виконання завдань у сфері ком-

петенції ДСНС. Лідером є БпНРК LUF 60, Thermite EV2 та RS3, проте на разі ці 
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комплекси майже не представлені в Україні. Серед безпілотних наземних роботи-

зованих комплексів, що є на озброєнні підрозділів ДСНС найвищі значення інтег-

рального показника мають Magirus Wolf R1, LUF Nano та Shark Robotics Colossus, 

що підтверджує доцільність їх подальшого застосування для виконання завдань 

за призначенням. 
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ANALYSIS OF TECHNICAL SPECIFICATIONS OF FIREFIGHTING 

UNMANNED GROUND VEHICLES  
 
In the context of armed aggression, increasing technogenic loads, and elevated danger levels at 

critical infrastructure facilities, chemical and oil refining industries, and combat zones, there is an ur-

gent need to minimize risks to personnel of the State Emergency Service of Ukraine (SESU). The use of 

firefighting unmanned ground vehicles allows performing tasks of fire suppression, reconnaissance, 

emergency rescue operations, and logistics under high-risk conditions without direct human presence. 

The aim of the study is a comprehensive analysis of specifications of modern firefighting unmanned 

ground vehicles, their classification, comparative assessment of effectiveness, and identification of di-

rections for integration into the response system of the SESU. During the work, a review of scientific 

sources, technical documentation, and patent materials was conducted. A comparative analysis of 10 

models of robotic complexes from leading manufacturers Howe & Howe Technologies (USA), LUF 

GmbH (Austria), Magirus GmbH (Germany), Rover Tech LLC, Tactical Technology (Ukraine), and 

Shark Robotics (France) was performed based on key parameters. It has been determined that the most 

effective for performing tasks within the SESU conditions are robotic complexes with crawler chassis, 

https://milmag.pl/kolejne-bezzalogowce-themis-dla-ukrainy/#google_vignette
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extinguishing agent flow rate of 40–80 L/s, jet range of 60–100 m, and control range of up to 2000 m. It 

was concluded that the main limitations to widespread implementation are high cost, insufficient adap-

tation to operation in conditions of electronic jamming, and absence of information regarding the guar-

anteed delivery range of fire-extinguishing agents from the fire-fighting vehicles currently available in 

Ukraine. The obtained results provide a basis for establishing requirements for prospective models of 

robotic vehicles for the SESU units and determine the directions for further research, in particular re-

garding the development of domestic models based on the specific conditions of use. 

Keywords: unmanned systems, firefighting unmanned ground vehicles, tactical and technical 

specifications, firefighting, remote control, State Emergency Service of Ukraine 
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